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AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

17 Eylül 2015 tarihli yazısıdır.

2’DE

Futbolumuzun hali 
perişan…

Tüm araçlarda emniyet 
kemeri kullanılacak

Yetkili sendikanın ihaleyi 
takibine izin verilmedi

Köşe Taşı 

Ayşe Nur Yılmazer / Turizmci
ayseyilmazer@arsan.com.tr 

UMUT YORGUNLUĞU 
YAŞIYORUZ
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Yeni Trafik Kanununun geçici 
maddeleri de yürürlüğe giriyor. Küçük 

çocuklara oto kullandıranlar takipte
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Geçen sene Galatasaray şampiyon 
olurken, “Siz şampiyon olmadınız, biz 
sizi zorla şampiyon yaptık” diyenler haklı 
çıktı.

Geçen sezon İsmail Kartal, Fenerbahçe’ye 
ne kadar katkı sağladıysa, biraz daha 
fazlasını Galatasaray’ın mütevazı ve 
çalışkan teknik direktörü Hamza 
Hamzaoğlu sağladı.

Ancak, görünen köy klavuz istemiyor.
Şampiyonlar Ligi’nde oynayan 

Galatasaray’a daha kariyerli ve otoriter bir 
hoca lazım.

 Yabancı transferler, Türkiye’nin gerçek 
bir baş ağrısı.

Trafik Müdürlüğü yetkililerinden 
edinilen bilgilere göre yeni Trafik 
Kanununun geçici maddeleri de 18 
hazirandan itibaren yürürlüğe giriyor. 
Geçici maddelerden yararlanarak 
teknik belgesini kaybeden ve satış 
senedi olmayan araçların kayıtlarıyla 
ilgili af da 18 hazirandan sonra 
geçerliliğini yitirecek.

Otobüslerin kiralanmasıyla 
işsiz kalacak TÜMTİS üyeleri, eş 
ve çocuklarıyla yine eylem yaptı

Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı 
otobüslerin 10 yıllığına kiraya 
verilmesine tepki gösteren TÜMTİS 
üyeleri eş ve çocukları, otobüs ihalesi 
öncesinde Büyükşehir Belediyesi 
önünde eylem yaptı. 

Türkiye'de konut satışının en yüksek 
olduğu ilçelerden biri Şehitkamil oldu

2025 yılında Türkiye'de en çok konut satışı gerçekleşen ilçe İstanbul'un Esenyurt 
ilçesi oldu. Esenyurt'u Ankara Çankaya, Antalya Kepez, Gaziantep Şehitkamil 
izledi. En çok konut satışı gerçekleşen 30 ilçe içerisinde İstanbul'dan sadece 4 ilçe yer 
aldı. En çok konut satışı gerçekleşen 30 ilçe arasında Ankara'dan 7 ilçe yer alırken, 
Antalya'dan 3, Eskişehir, Gaziantep, Kayseri ve Mersin'den ise ikişer ilçe yer aldı.

CNBC'e'nin haberine göre; 
Türkiye'de 2025 yılında toplam 
1 milyon 688 bin 910 adet konut 
satıldı. Rekor seviyede konut satışına 
işaret eden bu rakamlara göre en 
çok konut satışı gerçekleşen il 280 
bin 262 adet ile İstanbul'da olsa 
da en çok konut satışı gerçekleşen 
ilçeler bazında bakıldığında ilk 30'da 
İstanbul'dan sadece 4 ilçe (Esenyurt, 
Pendik, Başakşehir, Baheçlievler) yer 
aldı. En çok konut satışı gerçekleşen 
ilçeler sıralamasında ilk sırada yer 
alan Esenyurt’u Ankara’nın Çankaya, 
Antalya’nın Kepez, Gaziantep’in 
Şehitkamil, Ankara’nın Keçiören, 
Bursa’nın Nilüfer ilçeleri izliyor. 

Kar tekrar geliyor
Meteoroloji Genel Müdürlüğü, Doğu Akdeniz'in 

doğusu ile Güneydoğu Anadolu bölgesinde kar 
yağışının etkili olacağını duyurdu.

Türk Psikolojik Danışma ve Rehberlik Derneği Gaziantep İl Temsilcisi Emin Okan Okyay, 
tatilin verimli değerlendirilmesi için hem öğrencilere hem de velilere tavsiyelerde bulundu 

Hatalardan ders almak, bir sonraki 
döneme hazır başlamanın anahtarı

Okyay, ‘’ Sömestr tatili için yapılması gereken ilk işlerden biri geçen dönemin değerlendirilmesi. Süreci değerlendirmek 
başarıya giden önemli bir anahtar. Burada yapılan hatalardan ders almak, faydalı davranışları devam ettirmek, 
bir sonraki döneme hazır başlamanın anahtarı. Geriye sadece eksik kısımları tamamlamak ve planlamak kalır. Öz 
değerlendirme nasıl yapılır sorusuna verilen dürüst cevaplar işinizi kolaylaştıracak. Bu noktada öğrencinin kendini 
değerlendirmesi en önemli hususlardan biri. Eksiklerin farkına varmak süreç içinde onu tamamlamaktan geçer’’ dedi. 

Tatil boyunca edinilen bilgi 
deneyimlerini gözden 

geçirmek oldukça önemli
15 tatil öğrencinin küçük bir rahatlama 

ve nefes alma dönemi olduğunu kaydeden 
Okyay, bunu dikkate alarak çocuğa çeşitli 
etkinlikler, birlikte yapılan faaliyetler 
planlanabileceğini belirtti. ‘’Çocuğunuzun 
dinlenmesine imkân tanımak ve bir 
sonraki dönemin planlanmasında yardımcı 
olmak sömestr arası için faydalı olabilir. 
Tatil boyunca edinilen bilgi deneyimlerini 
gözden geçirmek oldukça önemli. 
Öğrenciler, tatile çıkmadan önceki bilgileri 
tazelemek için küçük bir gözden geçirme 
seansı yapabilirler. Bu sayede, derslere 
yeniden katılmak daha kolaylaşır ve “ben 
bu konuyu unuttum” paniklerinden uzak 
durabilirler’’ şeklinde konuştu. 

Notlar ile ilgili ciddi bir 
konuşma yapılmalı daha

 iyiyi bulmaya yönelik birlikte 
kararlar alınmalı

Emin Okan OkyayEmin Okan Okyay

2025 yılında henüz emeklilik yaşından 
çok uzak, eczanesini açalı çok uzun süre 

olmamış meslektaşlarımızdan bile eczanesini 
devredip sektörden ayrılanlar oldu

Eczacılar arasında kredi kullanım oranları Eczacılar arasında kredi kullanım oranları 
tarihte hiç görülmemiş düzeylere ulaştıtarihte hiç görülmemiş düzeylere ulaştı

‘2025 yılında 
eczacılar arasında 
kredi kullanım 
oranları tarihte 
hiç görülmemiş 
düzeylere ulaştı’ diyen 
Gaziantep Eczacılar 
Odası Başkanı Cem 
Mercan, ‘’2026 yılında 
bir şeylerin hızla 
düzeleceği umudunu 
taşımıyoruz.” dedi.

Cem Mercan
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Mevcut yönetimlerin gelecekteki 
yönetimlerle bağlantı kurması önemli
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2025 yılında karşılıksız çek 
sayısı yüzde 38 artış gösterdi

4’TE

İyi kötü adalet ve kalkınmanın olduğu 
günlerimizden, 24 yılda, adalet ve 
kalkınmayı mumla aradığımız günlere 
savrulduk. İnsanların büyük bir bölümü 
artık sadece umutsuz değil,umut etmekten 
yorulmuş durumdalar.

Umutsuzluk bir duygu; gelip geçiyor 
ama “Umut yorgunluğu” kalıcı olabilecek 
kadar ciddi bir tehlike. Birikerek oluşuyor, 
katman katman “Düzelecek” diye bekleyip 
kötüye gittiğimizi görmenin tükenmişliğini 
yaşatıyor. Umut edebilmek için enerji ve 
sabır gerekiyor. 
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Abdullah Gül nihayet ekranlarda…

Aykut Tuzcu’nun 
17 Eylül 2015

tarihli yazısıdır

Geçen sene Galatasaray şampiyon 
olurken, “Siz şampiyon olmadınız, biz sizi 
zorla şampiyon yaptık” diyenler haklı çıktı.

Geçen sezon İsmail Kartal, Fenerbahçe’ye 
ne kadar katkı sağladıysa, biraz daha 
fazlasını Galatasaray’ın mütevazı ve çalışkan 
teknik direktörü Hamza Hamzaoğlu 
sağladı.

Ancak, görünen köy klavuz istemiyor.
Şampiyonlar Ligi’nde oynayan 

Galatasaray’a daha kariyerli ve otoriter bir 
hoca lazım.

 Yabancı transferler, Türkiye’nin gerçek 
bir baş ağrısı.

Emekliliği dolmuş ne kadar ünlü ve 
kariyerli futbolcu varsa astronomik 
fiyatlara, milyonlarca Euro ödenerek 
Türkiye’ye getiriliyor. Kulüpler aşırı 
borçlanıyor.

İşte Galatasaray’ı Atletico Madrid 
karşısında gördünüz. Tel tel döküldüler, 
utanç verici, Avrupa’nın dün dalga geçtiği 
futbol oynadılar!

Neydi o Podolski’nin oynadığı futbol?
Sanki sahaya sarhoş çıkmış gibi bir 

hali vardı! Bu Podolski, herhalde bizim 
bildiğimiz o ünlüPodolski olmasa gerek!

Burak’ın halini görünce verilen paralara 
üzülüyorum! Bunlar yılda en az 15 milyon 
lira kazanan sözüm ona futbolcular!..

 Türkiye’nin rekor transferini yapan 
Fenerbehçe’yi de Shakhtar Donetsk 
karşısında görmedik mi?

Geçen hafta sonu da, kendi takım 
değerinin onda biri olan Kasımpaşa 
karşısında öldü öldü dirildi, palavradan bir 
golle 3 puan aldı…

 Reforma idarecilerden başlamak lazım.
Önce, futbolumuzu kulüp idarecilerinin 

elinden kurtarmakla başlamalıyız.
Birkaç kuruş para sahibi olmuş, çoğu 

işin başında futbol topunu gördüğü zaman 
bomba diye karakola götürecek kadar 
bilgi sahibi sonradan görmüşler, halkın en 
büyük eğlencesi ve heyecını futbola kötülük 
ediyorlar.

İşte bunların transfer ettiği futbolcular da 
kendileri gibi oluyor!

 Memleketin o kadar vahim sorunları var 
ki, sıra buna gelene kadar…

11. Cumhurbaşkanı Abdullah Gül, 
uzun zaman sonra bir televizyon 
programına katılarak 1 Kasım 
seçimleri ve kendisiyle ilgili merak 
edilen soruları yanıtlayacak. Yarın 
akşam NTV'deki yayında Gül'eMurat 
Yetkin, Ali Bayramoğlu ve Ayşe 
Böhürler soru soracak.

7 Haziran'da olduğu gibi 1 Kasım 
seçimlerinde de milletvekili adayı 
olmayan Gül, davetli olmasına 
rağmen Cumartesi günü yapılan 
AK Parti  5. Olağan Kongresi'ne 
katılmayıp sadece mesaj yollamıştı. 
Yayında Gül’ün Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ’la yollarının ayrıldığı 
iddiaları, AK Parti'nin durumu, eski 
danışmanı Ahmet Sever’in yazdığı 
“Abdullah Gül’le 12 yıl” adlı kitap , 
1 Kasım seçimleri, tekrar başlayan 
çatışmalar, Kürt sorunu, Suriye, 
Türkiye'nin yurtdışındaki imajı, basın 
özgürlüğü gibi konuların gündeme 
gelmesi bekleniyor. Program 21:10’da 

başlayacak.
 Yakın siyasi tarihimizle ilgilenenlerin 

mutlaka izlemesi gereken bir program.
Eminim Murat Yetkin, aklımızdaki 

bütün soruları soracaktır.
Eğer beklediğim gibi olursa, bu 

söyleşi bir milat olabilir.
AK Parti’nin alacağı oylarda bir hayli 

etkili olabileceğini düşünüyorum.
 Gül, durup dururken neden 

böyle bir programa katılmayı 
kabul etti, doğrusu önce bir anlam 
yükleyemedim.

Nedeni, dün sabah saatlerinde 
cemaat soruşturması için gözaltına 
alınan, Gül’e yakınlığı ile bilinen 
Kayserili ünlü Holding sahibi işadamı, 
TÜSİAD Yönetim Kurulu Üyesi, 
Melikşah Üniversitesi Mütevelli 
Kurulu Başkanı Memduh Boydak 
olmasın?..

Futbolumuzun hali 
perişan…

Bucak, “Türkiye genelinde konut satışları 
aralık ayında bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 19.8 artarak 254 bin 777 oldu. 
Bugüne kadar yapılan en yüksek aylık satış 
gerçekleşti. Yılın tamamında ise satışlar 
yüzde 14.3 oranında artarak 1 milyon 688 
bin 910’a ulaştı. Böylece yıllık satışta tarihi 
zirve görüldü” dedi

Yüksek kredi faizine ve gerileyen alım 
gücüne rağmen satış rekoru kırıldığını 
dile getiren Hakan Bucak, yaptığı yazılı 
açıklamada talebi tetikleyen temel faktörler 
hakkında şunları söyledi:

“Konut fiyatları Şubat 2024’ten bu yana 
reelde geriliyor. Bu da birikimi olan için 
önemli bir fırsat yarattı. Altın ve mevduat 
gibi farklı yatırım araçlarında olanlar, bu 
yolla sağladıkları geliri gayrimenkulde 
değerlendirdi. Çünkü ilerde fiyat artar, 
erişemem düşüncesi hakimdi. Yatırımcının 
alım kararında etkili olan faktörlerden 

biri de amortisman süresi. Fiyat artışı hızı 
düşerken kiraların yükselmesi konutta 
amortisman süresini yeniden cazip hale 
getirdi. Son dönemde ev sahipleri ile 
yaşanan sorunlar da kiracı olan kesimi 
harekete geçirdi. Ayrıca faizsiz finansman 
sistemine ilginin giderek büyümesi konut 
satışını destekleyen bir diğer etken oldu.”

Artan satışlarla Türkiye’de ev sahipliği 
oranının bir puan artarak yüzde 56’dan 
yüzde 57’ye yükseldiğini ifade eden Hakan 
Bucak, şöyle konuştu:

“Uzun süre yaşanan gerilemeden sonra 
artış yaşanması önemli. Ancak oran hala 
istenen seviyenin gerisinde. Konutta 
satış rekoru kırılıyor ama görüyoruz ki 
alıcının büyük kısmı yatırımcı. Asıl talebin 
olduğu kitle, yani evi olmayanlar ise 
hala beklemede. Tarihin en büyük sosyal 
konut seferberliği ile 500 bin sosyal konut 
yapılması dar gelirli için kritik bir hamle 

oldu. Ancak başvuruların yoğunluğu 
çok daha fazlasına ihtiyaç olduğunu 
ortaya koyuyor. Bu nedenle dar gelirli 
için kamu proje üretirken orta gelirli 
için de yeni modeller denemenin zamanı 
geldi. Dünyada örnekleri olan erişilebilir 
konut modellerini 2026’da ülkemizde 
de uygulamalıyız. Kamu arsasında özel 
sektör işbirliği, markalı konut projelerinde 
sosyal konuta pay ayrılması, sosyal kiralık 
konut üretimi gibi modeller için pilot 
uygulamalara başlamalı ve başarısına göre 
genele yaymalıyız. 2025 konutta satış yılıydı, 
2026 da üretim yılı olmalı.”

2025 yılında yapılan satışlarda banka 
kredili satışın payının sadece yüzde 14 
olduğunu dile getiren Bucak, konut erişimi 
kolaylaştırmak için evi olmayanlara özel faiz 
oranlarına ihtiyaç olduğuna da dikkat çekti.

"Gayrimenkulde cari açık büyüyor" 
Yabancıya konut satışının giderek 

gerilediğini söyleyen Hakan Bucak, “2025 
yılında yabancıya konut satışı bir önceki yıla 
göre yüzde 9.4 oranında azalarak 21 bin 534 
oldu. 2025 yılında toplam konut satışları 
içinde yabancılara yapılan konut satışının 
payı yüzde 1.3 olarak gerçekleşti. Bu son 12 
yılın en kötü oranı.  Sadece konut değil, tüm 
gayrimenkul satışında tablo benzer. Son 
bir yıllık verilere bakıldığında yabancıların 
Türkiye’deki net gayrimenkul alımı 2 milyar 
308 milyon dolar oldu. Türklerin yurtdışı 
gayrimenkul alımı ise 2 milyar 657 milyon 
dolar ile tarihi zirveyi gördü. Gelen yatırım 
gidenin gerisinde kaldı. Gayrimenkulde cari 
açık büyüyor. Bu alanda kamu öncülüğünde 
iyileştirme olmazsa kaybeden ülke 
ekonomisi olacak.” şeklinde konuştu. t24

Kamu öncülüğünde iyileşme olmazsa ülke ekonomisi kaybedecek

Gayrimenkulde cari açık büyüyor 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) aralık ayına ilişkin verileri açıkladı ve konut satışında 2025 

tablosu netleşti. Rakamları değerlendiren Gayrimenkul Girişimcisi Hakan Bucak, “Konutta çifte 
rekor gördük.” dedi. Bucak, "Gayrimenkulde cari açık büyüyor. Bu alanda kamu öncülüğünde 
iyileştirme olmazsa kaybeden ülke ekonomisi olacak" uyarısında bulundu. Bucak, konut erişimi 
kolaylaştırmak için evi olmayanlara özel faiz oranlarına ihtiyaç olduğuna da dikkat çekti.

Cumhuriyet'in haberine göre; 
Kamu Yatırım Programı’ndaki 
Karayolları Genel Müdürlüğü 
projeleri dikkat çekti. Projelerin 
önemli bir bölümü yıllar 
önce başlamış. Ancak aradan 
yıllar geçmesine karşın hâlâ 
bitmemiş. Öyleki 1960’lı, 70’li 
yıllarda başlayan projeler bile 
var. Bu projelerin bitiş tarihleri 
2029 olarak güncellenmiş 
durumda. Örneğin Karaman-
Konya’daki Bozkır-Hadim-
Adiller Yolu’ndaki çalışma 
1965 yılında başlamış. Projenin 
toplam tutarı 4.1 milyar lira. 
Geçen yılın sonu itibariyle 
592.5 milyon lira harcama 
yapılmış. Bu yıl için 10 bin lira 
kaynak ayrılmış. 2029 yılında 
bitirilmesi planlanıyor. 

Batman, Diyarbakır, Siirt 
illerini kapsayan Silvan-
Malabadi/Haydarköprü-11. 
Bölge Hududu Yolu için proje 

1973 yılında başlamış. Projenin 
toplam tutarı 4.3 milyar lira. 
2025 sonu itibariyle yapılan 
harcama 2.4 milyar lira. Bu yıl 
için 400 milyon lira kaynak 
ayrılmış. Projenin 2029 
yılında bitirilmesi planlanıyor. 
Zonguldak-Ereğli Yolu için de 
proje 1974 yılında başlamış. 
Toplam tutar 2.9 milyar lira 
olarak belirlenmiş. 2.6 milyar 
lira harcama yapılmış. Bu yıl 
için 260 milyon lira ayrılmış. 
Bu projenin de 2029 yılında 
bitirilmesi hedefleniyor.

90’lı yıllardan, 2000’li yılların 
başından kalma projeler var. 
Isparta-Eğirdir Yolu için proje 
1993’te başlamış. 772.8 milyon 
lira proje tutarı belirlenmiş. 
671.7 milyon lira harcama 
yapılmış. Bu yıl için 100 milyon 
lira kaynak ayrılmış. Projenin 
bitiş tarihi 2029 olarak 
belirlenmiş. t24

1960'lı yıllarda başlayıp 
bitmeyen karayolu projeleri var 

Kamu Yatırım Programı’ndaki Karayolları 
Genel Müdürlüğü projeleri arasında 1960 ve 70'li 
yıllarda başlayan ancak henüz bitmeyen projelerin 
olması dikkat çekti. Projelerin büyük bir bölümü 
için bitiş tarihi olarak 2029 işaret edildi. 

Motorlu Taşıtlar Vergisi’nde ilk taksit 
dönemi sona yaklaşırken, araç sahipleri için 
ödeme sürecinde kritik günlere girildi. Her 
yıl milyonlarca mükellefi ilgilendiren MTV 
ödemelerinin süresi içinde yapılmaması halinde 
gecikme faizi ve idari yaptırımlar gündeme geliyor.

Yetkililerden yapılan bilgilendirmeye göre, 
Motorlu Taşıtlar Vergisi’nin ilk taksit ödemeleri 
2 Şubat Pazartesi günü tamamlanacak. Bu 
tarihten sonra ödeme yapılması durumunda, 
borca gecikme faizi uygulanacak ve cezai süreç 

başlayabilecek.
Araç sahipleri MTV borçlarını vergi daireleri, 

PTT şubeleri ve banka şubeleri aracılığıyla 
ödeyebiliyor. Bunun yanı sıra, dijital ödeme 
kanalları da yoğun olarak kullanılıyor.

MTV ödemeleri, Dijital Vergi Dairesi ile 
bankaların resmi internet siteleri ve mobil 
uygulamaları üzerinden de gerçekleştirilebiliyor. 
Plaka, T.C. kimlik numarası ve araç tescil 
tarihi bilgileriyle yapılan işlemler gün içinde 
belirlenen saat aralığında sorunsuz şekilde 

tamamlanabiliyor.
Yetkililer, internetten yapılacak MTV 

ödemelerinde dolandırıcılık riskine karşı 
yurttaşları uyardı. Güvenli işlem için tarayıcıya 
doğrudan “gib.gov.tr” adresinin yazılması 
gerektiği hatırlatıldı. Banka işlemlerinde ise 
yalnızca bankaların resmi internet siteleri ve 
mobil uygulamalarının tercih edilmesi istendi. 
E-posta, SMS veya sosyal medya üzerinden 
iletilen şüpheli bağlantılara karşı dikkatli 
olunması gerektiği vurgulandı. cumhuriyet

MTV'yi kaçıran faiz ödeyecek
Motorlu Taşıtlar Vergisi’nde ilk taksit dönemi 

sona yaklaşırken, araç sahipleri için kritik bir 
süreç başladı. Yetkililer, gecikme faizi ve cezai 
yaptırımlarla karşılaşılmaması için ödemelerin 
zamanında yapılması gerektiğini vurguluyor. 
MTV ödemelerinde dijital kanalların da yoğun 
şekilde kullanıldığına dikkat çekiliyor.
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Trafik Kanununa göre aracın 
yaşına bakılmaksızın önde 
oturanların tamamına emniyet 
kemeri takma mecburiyeti 
getiriliyor. Bu kurala uymayan 
araç sahipleri ve sürücüler 
hakkında yasal işlem yapılacak.

Yasa uyarınca at arabalarının 
dosyaları imha edilerek 
sahiplerine teslim edilecek. 
Boşalan 100 plaka numarası 
ise yeniden kayıt olan araçlara 
verilecek. At arabalarına 
çalışma izni ve ruhsat 18 
hazirandan itibaren belediyeler 
tarafından verilecek.

Trafik Kanununun geçici 
maddelerinin de yürürlüğe 
girmesi dolayısıyla sürücü 
ve oto sahiplerine seslenen 
Trafik Müdürü Mehmet 
Akıskalı şunları söyledi: “Şehir 

içinde sürücülerimiz çok 
dikkatli olmalıdırlar. Süratli 
oto kullanmamalıdırlar. 
Alkol almamalıdırlar. Bir 
önemli konu da küçük 
yaştaki çocuklara araç 
kullandırılmasıdır. Anne 
ve babalar kendilerini, 
çocuklarım ve diğer 
vatandaşların hayatlarını 
düşünmelidirler. Yakaladığımız 
çocukların velilerini şiddetle 
cezalandıracağımız da 
bilinmelidir. Kimsenin 
başkalarının hayatıyla 
oynamaya hakkı yoktur.

Sürücüler şunu asla 
akıllarından çıkarmamalıdırlar. 
Her trafik kaidesi yılların 
tecrübesi sonunda alınmıştır. 
Bir kural hatası bir hayata mal 
olur.”

Yeni Trafik Kanununun geçici maddeleri de yürürlüğe giriyor. 
Küçük çocuklara oto kullandıranlar takipte

Tüm araçlarda emniyet kemeri kullanılacak
Trafik Müdürlüğü yetkililerinden edinilen bilgilere göre yeni Trafik 

Kanununun geçici maddeleri de 18 hazirandan itibaren yürürlüğe giriyor. Geçici 
maddelerden yararlanarak teknik belgesini kaybeden ve satış senedi olmayan 
araçların kayıtlarıyla ilgili af da 18 hazirandan sonra geçerliliğini yitirecek.

Vatandaşlar bu konu 
da çok şikayet ediyorlar. 
Her gün bir semti 
dolaşan, her gün bir 
sokağın çukurlarını 
kapatan ekiplerin sürekli 
gezmesinin masrafa yol 
açtığı belirtildi.

Bu tür çalışmaların bir 
programa dahil olmadığı 
için, yapıldığım belirten 
vatandaşlar; “Belediye 
neden tutumlu olmuyor? 
Bu, çarçur edilen 
vatandaşın parasıdır. 
Çalışmalar neden 
program dahilinde 
yapılmıyor? Her gün 
bir sokak yamalanıyor” 
dediler.

Her gün bir semte 
taşman araç ve 
malzemelerin çok 

masrafa yol açtığını 
belirten şikayetçiler, 
ekiplerin şehir 
merkezine yakın 
cadde ve sokaklarda 
dolaştığını, kenar 
semtlere uğramadığını 
ifade ettiler. 

Ayrıca, belediyenin 
PTT'nin açtığı çukurları 
kapatma çalışmaları 
yüzünden, diğer 
çalışmalara fırsat 
bulamadığını, iki 
birimin neden ortak 
bir program dahilinde 
çalışmadıklarını 
soruyorlar.

Bu uyumsuzluğun 
bir an önce giderilerek, 
vatandaşın alın terinin 
çarçur edilmeyeceğine 
inandıklarını belirttiler.

Yollarımız yamalı bohça 

Vatandaş düzensiz 
çalışmalardan şikayetçi

Belediye ekiplerinin gezginler gibi 
dolaşarak yaptıkları asfalt çalışmaları, 
yolları yamalı bohçaya dönderdi.

Alleben, Öğretmenevleri, Kolejtepe, 
Bahçelievler. Akyol, Kavaklık ve Alleben 
mahallesinde oturan vatandaşlar 
sivrisineklerden geçilmediğini, şehri 
istila etmekte olan zararlıların imha 
edilmesi gerektiğini bildiriyorlar.

Çeşitli mahallelerden gelen yurttaşlar 
sivrisineklerle mücadelenin Sıtma Savaş 
Başkanlığı’nın olduğunu vurgulayarak: 
“Bu kuruluş şehrimizde ne yapıyor? İlla 
bir sıtma hastalığı salgını mı olmalı? 
Son yıllarda hortlayan sıtmanın yanı 
sıra Urfa Çıbanının da büyük boyutlara 
ulaşmış olması ilgilileri harekete 
geçirmeyecek deniliyor.

Alleben deresindeki su birikintilerinin 
birer sivrisinek üreme yeri haline 
geldiği bildirilerek. Buralarda ki su 
birikintilerinin temizlenmesi, kara 
ve sivrisinek üreme yerlerinin imha 
edilmesi isteniyor.

Urfa'da son yıllarda yaygın hale 
gelen Urfa Sark çıbanının şehrimize 
de atlayabileceği vurgulanarak, övez 
denilen tatarcıkların üremesine fırsat 
verilmemesi gerektiği belirtiliyor. 
Özellikle hastalık yapan, mikrop taşıyan 
tatarcıkların son günlerde görülmesiyle 
çocukların korumasız kaldığı 
söyleniyor.

Sivrisinekler şehri daladı 
Mücadele için etkin tedbirler isteniyor

Sıtma Savaş Başkanlığı’nın ne yaptığı soruluyor. Alleben 
deresindeki su birikintilerinin temizlenmesi gerekiyor

Gaziantep'te dahil olmak 
üzere altı ilde dün başlayan 
Körlere okuma yazma öğretme 
kampanyası için ilimiz de 5 kişi 
başvurdu.

Milli Eğitim Gençlik ve Spor 
Bakanlığının genelgesi üzerine 
tüm ilçe ve köylerle birlikte, civar 
illere de yazı gönderildiği, ancak 
şimdiye kadar başvuranların 

ancak beş kişi olduğu açıklandı. 
Genelgeye göre 10 kişiden 
az olduğu takdir de kurs 
verilemeyeceğinin bildirilmesi 
üzerine beş kişiye duyuru 
yapılarak başvuru sayısı 10’u 
buluncaya kadar beklenmesi 
istendi. Okuma Öğretme 
Kampanyası iki ay sürecek. Bu 
süre içinde okuma-yazma öğrenen 

körlere başarı belgesi verilecek.
Milli Eğitim Müdürlüğü ilgilileri, 

kurs döneminin okulların tatil 
olması sırasına getirildiğini, yaz 
tatili olduğu için de kursa fazla 
ilgi gösterilmediğini vurguladılar. 
Kursiyer sayısı 10 u bulduğu 
takdirde Körler Okulun da 
okuma yazma kursunun hemen 
başlayabileceği belirtildi.

Okuma-yazma 
öğrenmek için 5 
görmeyen başvurdu

Körlere okuma yazma 
öğretme kursu için 
başvuruların artması 
bekleniyor

İlimizde meydana gelen trafik 
kazaların da iki kişi canından oldu. 
Hatalı sürücülere 864 bin liralık para 
cezası kesildi. Ayrıca 25 araç trafikten 
men edildi. İki günde meydana gelen 18 
kazada 20 kişi de yaralandı. Başpınar’dan 
şoför Adil Şekerci yönetiminde gelmekte 
olan minibüs, karşıdan Eyüp Takırtaş 

yönetiminde gelmekte olan kamyonla 
çarpıştı. Minibüste bulunan Salih Altuğ 
(24) öldü, Cuma Türk, Ali Özkahraman 
ve Sabri Arıcıoğlu yaralandı. Ölümlü 
ikinci kaza Burhaniye mahallesinde 
meydana geldi. Plakasız traktörle geri 
manevrası yaparken römorkta bulunan 
Mesut Kaya'nın (5) ölümüne neden oldu.

Kazalarda 2 kişi hayatını kaybetti 864 bin liralık ceza kesildi

Güvenlik güçleri 
gerginliği önledi 

Fakat sendika yöneticileri 
ihalenin yapıldığı binaya alınmadı. 
Sendikacılar, ısrarla ihaleyi takip 
etmek isteyince belediye çalışanlarıyla 
sendikacılar arasında tartışma 
başladı. Sendikacılar, en azından 
temsilci bazında ihaleyi takip etme 
taleplerini dile getirirken, belediyedeki 
görevliler, aradaki kapıyı kapatarak 
sendikacıların girişine engelledi. Polis 
ekiplerinin sıkı önleminin yanı sıra 
olay yerine gelen Emniyet Müdür 
Yardımcısı Bülent Yavaşoğlu, sendika 
yöneticilerini ve belediye çalışanlarını 
uyararak ciddi bir gerginlik 
yaşanmasını önledi.

“Bu ihale şimdiden şaibeli”
Belediyede yaşanan tartışma öncesi, 

otobüslerin kiralama ihalesinin şeffaf 
olmadığını, ihale verilecek firmanın 
adeta tarif edildiğini söyleyen 
TÜMTİS Şube Başkanı Kenan Öztürk, 
“Bu ihale şimdiden şaibeli. Çünkü 
Büyükşehir Belediye Başkanı Asım 
Güzelbey, ihale yapılmazdan önce 
‘Otobüsleri kiralayacak şirket bize 
30 otobüs hibe edecek' diyor. Açık ve 
şeffaf ihalede önceden pazarlık olur 
mu? İhalenin pazarlığı ihale salonunda 
olur” dedi.

85 Bin Gaziantepli ve 
115 muhtara karşı karar alınıyor 

Otobüslerin kiralama kararının 

halka karşı alınmış bir karar 
olduğunu, çünkü başlattıkları 
imza kampanyasına 12 günde 85 
bin Gaziantepli ve 114 mahalle 
muhtarının destek verdiğini söyleyen 
Öztürk, “Büyükşehir Belediyesine 
bağlı, belediye otobüslerinin 10 
yıllığına kiraya verilecek olması kamu 
hizmeti olan toplu taşımacılığın 
özelleştirilmesinden, satışından başka 
bir şey değildir. Satıştan sadece işçiler 
değil, başta Gaziantep halkı olmak 
üzere toplumun bütün kesimleri 
mağdur olacaktır” diye konuştu.

Kamu hizmeti özel sektörün kar 
hırsına terk ediliyor 

Öztürk, “TÜMTİS olarak bizler, 
kamu hizmeti olan toplu taşıma 
hizmetlerinin devam etmesi 
gerektiğini düşünüyoruz. Belediyeler 
kamu hizmetlerini kar-zarar hesabı 
yaparak yerine getiremez. Belediye 
otobüslerinin kiraya verilmesi 
veya satılması belediyelerin temel 
hizmetlerinden sayılan ucuz, kolay 
ve kaliteli toplu ulaşım hizmetini 
ortadan kaldıracaktır. Bu yaklaşımın 
halkımıza ve kentimize olumlu katkı 
sağlamayacağını, halkın mağduriyetini 
artıracağını düşünmekteyiz. Ulaşım 
alanında belediyelerin kamu 
hizmeti vermesi aynı zamanda 
özel halk otobüsleri ve dolmuşların 
denetlenmesini, şehir içi yolcu taşıma 
ücretlerinin dengede kalmasını 

sağlamaktadır” şeklinde açıklama 
yaptı. 

Halkın talepleri 
dikkate alınmalı 

“Belediye otobüslerinin kiraya 
verilmesi ya da satılması ve 
belediyelerce verilen ulaşım 
hizmetlerinin ortadan kaldırılması 
dengelerin de ortadan kalkmasını 
sağlayacaktır. Böylece yolcu taşıma 
alanı özel sektörün insafına ve 
tekeline Gaziantep halkı da özel 
şirketlerin kar hırsına terk edilecektir” 
diyen Öztürk, “Belediye otobüsleri 
şehrin en ücra yerine ulaşarak 
halka hizmet vermektedir. Özel 
halk otobüsleri ve dolmuşlar ise kar 
amaçlı kuruluşlar olup, hizmeti geri 
plan da tutmaktadırlar. Çoğu zaman 
kenar mahallelere uğramamakta, 
son yolcuyu bıraktığı yerden geri 
dönebilmekte, yağmurda, karda 
soğukta halkın mağdur olmasına sebep 
olmaktadır. Bazen seferlerini bile iptal 
edebilmektedirler” diye konuştu. 

Gaziantep halkı dikkatli olun 
Başka Gaziantep halkı olmak 

üzere sendikaları, demokratik kitle 
örgütlerini ve siyasi partileri bu 
konuya duyarlı olmaya davet eden 
Öztürk “250 üyemizin işsiz kalarak 
açlığa ve mahkum edilmelerine izin 
vermeyeceğiz. Halka rağmen alınan 
kararı geri aldırmak için demokratik 
ve meşru hakkımızı kullanacağız.

Otobüslerin kiralanmasıyla işsiz 
kalacak TÜMTİS üyeleri, eş ve çocuklarıyla yine eylem yaptı

Yetkili sendikanın ihaleyi takibine izin verilmedi
Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı otobüslerin 10 yıllığına kiraya verilmesine tepki gösteren 

TÜMTİS üyeleri eş ve çocukları, otobüs ihalesi öncesinde Büyükşehir Belediyesi önünde 
eylem yaptı. “İş ekmek yoksa barış da yok”, “Halk burada başkan nerede?”, “Otobüsleri 
satanı biz de satarız” şeklinde slogan atan TÜMTİS üyeleri eş ve çocukları, eylem 
yaparken sendika yöneticileri ise belediyeye girip ihaleyi takip etmek istedi.

Konukoğlu, Trabzon Karadeniz 
Teknik Üniversitesi İktisadi ve İdari 
Bilimler Fakültesi Maliye Bölümü’nce 
düzenlenen "Girişimcilik Tecrübeleri" 
konulu konferansta yaptığı konuşmada, 
çalışma hayatına 1961 yılında yer 
süpürerek, su ve çay taşıyarak 
başladığını belirterek, "Bugünlere 
kademe kademe yükselerek geldim. 
Kimse bana (bu aile şirketidir, al 
müdür ol) demedi. Askerlikten sonra 
tamamen işin başına geçtim. Ailenin 
büyüğü olarak, ailemi dağıtmadan işleri 
yürütmeye çalıştım" dedi. Anadolu'dan 
çıkan işletmelerin ayakta kalabilmesinin 
çok zor olduğunu anlatan Konukoğlu, 
SANKO olarak yaptıkları kaliteli işle 
ayakta kalmayı başardıklarını ifade etti.

Konukoğlu. SANKO’nun tekstil 
sektöründe be lirli büyüklüğe erişince 
başka sektörlere yöneldiklerini 
anımsatarak, şu değerlendirmeyi yaptı: 
Tekstil fakir ülkelerin mesleğidir. 
Türkiye modada ve markalaşmada 
yol alıyor. Ülkemizde önümüzdeki 

dönemde tekstil sektörü bitmeyecek, 
çünkü pamuğumuz ve genç nüfusumuz 
var. Ancak gerileyecek. Bitmeyecek 
çünkü tekstil ölene de doğana da lazım. 
Tekstil sektörü önümüzdeki dönemde 
Türk cumhuriyetlerinde gelişecek. 
İhracatımız yükseliyor, ancak başımızda 
Çin belası var. Nereye neye baksanız 
Çin malı. Ne kadar kalite siz Çin malı 
varsa Türkiye'ye geliyor. Allah dünyayı 
Çin mallarından korusun. Çin de 
tekstilde bir gün ihracattan ithalata 
dönecek, ancak bu ne zaman olur 
bilemeyiz."

İş hayatında başarılı olmanın yolunun 
hep ileriye, bir üst kademeye bakmak 
olduğunu bildiren Konukoğlu, sözlerini 
şöyle tamamladı “Hep ileriye bakın, 
ancak geldiğiniz yeri de hiçbir zaman 
unutmayın. Hırslanıp çalışarak bir 
yerlere gelebilirsiniz. Çalışıp fırsatları iyi 
değerlendirirseniz bir yerlere gelirsiniz. 
Zengin doğsanız bile çalışmadıktan 
sonra batarsınız. Başarının sırrı hırs ve 
çalışmaktır.

Tekstil sektöründe modayı 
bilenler ayakta kalacak

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Tekstil Sektör Kurulu Başkanı ve 
SANKO Holding Yönetim Kurulu Başkanı Abdülkadir Konukoğlu, 
Türkiye'de tekstil sektöründe kaliteli iş yapan ve modayı bilen 
firmaların ayakta kalacağını, diğerlerinin biteceğini söyledi.

Çevre ve Orman Müdürü Mesut 
Niziplioğlu, 13 avcı ya toplam 25 bin 
520 YTL para cezası verildiğini bildirdi. 
Niziplioğlu, yaptığı yazılı açıklamada. 
2006 yılı Ocak, Şubat ve Mart aylarında 
69 avcının kontrol edildiğini ve bu 
kontroller sonucunda 13 avcıya 14 bin 
120 YTL idari, 11 bin 400 YTL tazminat 
olmak üzere toplam 25 bin 520 YTL para 

cezası verildiğini kaydetti. 
Niziplioğlu, avcıların kontrollerinin 

yanı sıra, anız konusunda da gerekli 
çalışmaları yaptıklarını, anızların ve yol 
kenarındaki otların yakılmasının, ülkenin 
temel ekolojik sisteminin bozulmasına, 
bitki ve hayvan türlerinin tehlikeye 
düşmesine ve doğal zenginliklerin 
tahribatına yol açtığına dikkat çekti.

13 Avcıya toplam 25 bin 520 YTL para cezası verildi 
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UMUT YORGUNLUĞU 
YAŞIYORUZ

Oransal olarak en çok konut satış artışı 
yaşanan ilçeler sıralamasında ise zirvede 
Diyarbakır'ın Lice ilçesi yer aldı. İstanbul'da 
Beykoz, Güngören ilçeleri yüzde değişim 
olarak en çok konut satış artışı gerçekleşen 
ilçeler arasında yer alırken, Hakkari 
Yüksekova, Batman Beşiri gibi doğu ve 
güneydoğu ilçelerinde de yüksek satış artışları 
gözden kaçmadı. t24

Türkiye'de konut satışının 
en yüksek olduğu ilçelerden 

biri Şehitkamil oldu

Meteoroloji Genel Müdürlüğü'nden 
(MGM) yapılan açıklamaya göre; 
yarın Doğu Akdeniz'in doğusu ile 
Güneydoğu Anadolu'da görülecek kar 
yağışının, Gaziantep, Kilis ve Adıyaman 
çevreleri ile Kahramanmaraş'ın güneyi, 

Osmaniye'nin doğusu ve Şanlıurfa'nın 
batısında kuvvetli olması bekleniyor.

Buzlanma ve dona bağlı ulaşımda 
aksamalar ile tipi gibi olumsuzluklara 
karşı dikkatli olunması yönünde uyarıda 
bulunuldu. cumhuriyet

Kar tekrar geliyor

Okyay, ‘’Öğrencinin dönem boyu 
almış olduğu notlar, sınav sonuçları 
öğrencinin performansı gibi görünse 
de aslında sürecin başarısını ölçer. Bu 
süreç içinde okul ya da kurum, öğrenci 
ve veli birliktedir. Dolayısı ile karnelerde 
gördüğünüz notlar aslında birlikte 
yapılan bir iş birliğinin sonucudur. Bu 
nedenle notlar ile ilgili ciddi bir konuşma 
yapılmalı daha iyiyi bulmaya yönelik 
birlikte kararlar alınmalı’’ ifadelerini 
kullandı. 

Biraz güneşlenmek mutluluk 
hormonlarını harekete geçirir
‘Bir tatil planı, insanların tatil zamanını 

nasıl değerlendirdiği konusunda 
büyük farklar yaratabilir’ diyen Okyay, 
‘’Özellikle yaz aylarında, yaşadığınız 
yerlerdeki tüm eğlenceleri bir yere not 
almak, harika anılara dönüşebilir. Plan 
yapmanın avantajı, hem tatilinizi daha 
verimli geçirmenizi sağlamak hem de 
son dakika “Ne yapacağım şimdi?” 
stresini ortadan kaldırıyor. Açık hava 
aktiviteleri, hem zihinsel hem de fiziksel 
sağlık açısından son derece faydalı. 
Doğa yürüyüşleri, bisiklet sürmek veya 
arkadaşlarla oyun oynamak hem eğlenceli 
hem de enerji depolamanıza yardımcı 
olur. Unutmayın, biraz güneşlenmek 
mutluluk hormonlarını harekete geçirir; 
bu tatilde kayda değer bir etki yaratır’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Tatil, kitap okumak için 

mükemmel bir fırsat
Tatilin kitap okumak için mükemmel 

bir fırsat olduğuna dikkat çeken Başkan 
Okyay, okuma alışkanlığının, kelime 
dağarcığını ve hayal gücünü geliştirmeye 
yardımcı olacağını söyledi. ‘’Hangi tür 
kitapları seviyorsanız, elinize bir kitap 
alıp dünyadan biraz uzaklaşmak, tatilin 
en keyifli yanlarından biri olabilir. 
Öğrenciler, tatil dönemlerinde sadece 
eğlenmekle kalmıyor, aynı zamanda 
birçok gelişimsel beceri de kazanıyorlar. 
Zaman yönetimi, problem çözme ve 
iletişim becerileri gibi yetenekler, yeni 
aktivitelerle pekiştirilebilir. Kim bilir, 
belki tatilin sonunda “çocuk zeki, marifet 
üzerindeki parmağında” ruhuyla geri 
dönerler’’ diye konuştu. 

Küçük rutinler oluşturarak 
okula uyum sağlamaları daha 

kolay hale gelebilir
Türk Psikolojik Danışma ve Rehberlik 

Derneği Gaziantep İl Temsilcisi Emin 
Okan Okyay, konuşmasını şöyle 
tamamladı: ‘’Tatilin ardından okula 
dönmek bazen zorlayıcı olabilir. Küçük 
rutinler oluşturarak okula uyum 
sağlamaları daha kolay hale gelebilir. 
Her gün belirli bir saatte uyanmak, 
ders çalışma saatleri belirlemek ya da 
planlar yapmak, okul dönüşünü daha 
az stresli kılar. Kısacası, “okula giden 
yol, hazırlanır” diyebiliriz.’’ Haber 
Merkezi

Hatalardan ders almak, bir sonraki 
döneme hazır başlamanın anahtarı

Mercan, “ İlaca yüzde 17 oranında 
zam yapıldı ama diğer yandan kira, 
işletme fatura giderlerimiz enflasyon 
oranında artıyor. Giderlerimiz 
ikiye katlanırken, gelirlerimiz aynı 
şekilde artmaması birçok eczaneyi 
zorlayacak’’ açıklamasını yaptı. 

Eczaneler, ekonomik krizi 
derinden hissediyor

Eczanelerin ekonomik krizi 
derinden hissettiğini söyleyen 
Mercan, ‘’Yüksek enflasyon kaynaklı 
gider artışlarını kompanse etmemiz 
çok mümkün değil. Gerek ilaç 
fiyatları gerekse de o ilaçlardan 
elde edilecek kar marjları tamamen 
kararnamelerle belirleniyor. 
Dolayısıyla giderler artarken, gelirler 
artmayınca bu da eczanelerin ticari 

olan kısımlarını sekteye uğratıyor’’ 
dedi. 

Kapanan eczanemiz 
olduğu kadar el 

değiştirenlerde var
Mercan, ‘’Kapanan eczanemiz 

olduğu kadar el değiştirenlerde 
var. Geçmiş yıllarda emekli hayali 
kuran meslektaşlarımız eczanelerini 
genç meslektaşlarına devrederlerdi. 
Ama 2025 yılında henüz emeklilik 
yaşından çok uzak, eczanesini 
açalı çok uzun süre olmamış 
meslektaşlarımızdan bile eczanesini 
devredip sektörden ayrılanlar oldu. 
Önceliğimiz eczanelerin ekonomik 
anlamda faaliyetlerini sürdürebilecek 
düzeyi korumalarıdır. Umarım 2026 
yılında gerçeklere daha yakın aklı 

selim politikalarla hem bizim hem de 
halkımızın için işler daha iyi olur diye 
umuyoruz’’ ifadelerini kullandı. 

Eczacılıkta çok ciddi bir 
işsizlik problemi yaşıyoruz
Yeni mezunlara değinen Mercan, 

‘’Eczacılıktaki işsizlik sorunu, 
eczanelerin ekonomik durumlarıyla 
kısmen ilintili. Eczacılıkta çok ciddi 
bir işsizlik problemi yaşıyoruz. Bunun 
asıl sebebi ekonomik politikalardan 
çok yıllardır sürdürülen yanlış 
eğitim politikaları. Ülkemizde, 
eczacı ihtiyacının çok üzerinde 
öğrenci alan eczacılık fakülteleri var. 
2000’li yıllarda Türkiye’de 7 eczacılık 
fakültesi varken bu rakam 64-65’e 
yükseldi. Dolayısıyla ihtiyacın çok 
üzerinde eczacı yetiştiriliyor. Mezun 

olduklarında ise işsizlik sorunu ile 
karşı karşıya kalıyorlar’’ dedi. 

Eczacı istihdam 
eden eczane sayımız 

200’ün üzerinde
Mercan, ‘’Gaziantep’te Şahinbey 

ve Şehitkamil’de toplamda 700 
eczanemiz bulunuyor. Eczacı 
istihdam eden eczane sayımız 
200’ün üzerinde. Bu konuda ülke 
ortalamasının üzerindeyiz. Gönül 
istiyor ki tüm mezunlar anında 
mesleklerini icra edebilsin. Ancak 
eczacılık fakültelerinin kontenjanları 
düşürülmeden hatta bir kısmının 
öğrenci alımını durdurmadan bu 
sorunun çözülmesi pek mümkün 
değil’’ değerlendirmesini yaptı. Haber 
Merkezi

Eczacılar arasında kredi kullanım oranları 
tarihte hiç görülmemiş düzeylere ulaştı

2022 yılında UNICEF ve Büyükşehir 
Belediyesi iş birliğiyle kurulan Genç 
Danışma Meclisi, gençlerin görüş, 
ihtiyaç ve önerilerinin yerel yönetim 
süreçlerine dahil edilmesini amaçlayan 
katılımcı bir danışma mekanizması 
olarak çalışmalarını sürdürüyor. Bu 
kapsamda Genç Danışma Meclisi, 
engel ile yaşayan gençlere yönelik 
projeler ve sürdürülebilirlik odaklı 
çözüm önerilerini paylaşmak amacıyla 
toplandı.

Programa, UNICEF Türkiye Ülke 
Temsilcisi Paolo Marchi, UNICEF 
Türkiye Ergen Gelişimi Uzmanı 
Chizuru Iwata, UNICEF Türkiye 
Ergen Gelişimi Sorumlusu Esin Koç 
da katıldı. 

UNICEF Türkiye Ülke Temsilcisi 
Paolo Marchi, “Gelecek gençlerimizin. 
Bu nedenle mevcut yönetimlerin 
gelecekteki yönetimlerle bağlantı 
kurması çok önemli. Çünkü 
gelecekte siz gençler, bu koltuklarda 
oturacaksınız. Bu nedenle hem 
belediye ölçeğinde hem de merkezi 
yönetim ölçeğinde bu danışma meclisi 
büyük önem taşıyor. Gençlerimizi 
dinledik. Gerçekten her birinin harika 
fikirleri var. Bugün çok ilham verici 
şeyler duyduk.”

Toplantıda söz alan meclis üyeleri, 
sürdürülebilirlik ve iklim değişikliği 
konularında görüşlerini dile getirerek, 
kent vizyonuna katkı sağlayacak 
yeni uygulama önerilerini paylaştı. 
Gençler, özellikle GASMEK’ler ve 
bisiklet yollarına yönelik hayata 
geçirilen çalışmalar için Başkan Fatma 
Şahin’e teşekkür ederken, bisiklet 
yollarının daha etkin kullanımı 
ve yaygınlaştırılmasına ilişkin 
tavsiyelerde bulundu. Gençlerin 
önerilerini dikkatle dinleyen Başkan 
Fatma Şahin, bisiklet yollarının 
kullanımını artırmaya yönelik olarak 
Genç Danışma Meclisi üyeleriyle ortak 
çalışma yapılması yönünde karar aldı.

Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma 
Şahin, programda yaptığı konuşmada 
dünyanın karşı karşıya olduğu 
sorunlara dikkat çekerek, Birleşmiş 
Milletler Genel Sekreteri Antonio 

Guterres’in gençlerle yaptığı toplantıda 
verdiği mesajlara değindi. Başkan 
Şahin, Guterres’in “Önce birbirimizle 
savaştık, Birinci ve İkinci Dünya 
Savaşları yaşandı. Bu savaşlar bir daha 
olmasın diye Birleşmiş Milletler ve 
Avrupa Birliği kuruldu ancak bugün 
hala savaşları durduramadık. Yetmedi, 
doğayla da savaştık. Geldiğimiz 
noktada gençlerin bakış açısına her 
zamankinden daha fazla ihtiyacımız 
var” sözlerinin altına imza attığını 
söyledi.

Dünyanın iyileşmesinin ancak 
insanlık değerleriyle mümkün 
olacağını vurgulayan Başkan Fatma 
Şahin, “Biz insanı yaşat ki devlet 
yaşasın anlayışından geliyoruz. Şeyh 
Edebali’nin Osman Gazi’ye verdiği en 
önemli nasihat budur. Önce insanı 
yaşatmamız lazım. Bir gencin en temel 
hakları; eğitim, sağlık, istihdam ve 
seyahat hakkıdır. Herkesin bu haklara 
eşit şekilde ulaşması gerekir” dedi.

Dünyadaki adaletsizliklere dikkat 
çeken Başkan Şahin, “Afrika’da 
bir genç bir doların altında yaşam 
mücadelesi verirken, başka 
coğrafyalarda bambaşka sorunlar 
konuşuluyor. Bir çocuk temiz 
suya ulaşamadığı için hayatını 
kaybederken, Orta Doğu’da bir 
damla petrolün bir damla kandan 
daha değerli görüldüğü bir dünyaya 
itiraz ediyoruz. Ben böyle bir dünya 
istemiyorum” ifadelerini kullandı.

Konuşmasında sevgi, merhamet ve 
adalet vurgusu yapan Başkan Şahin, 
“Medeniyet köklerimiz bize şunu 
söylüyor: Bağışlamak kalpte başlar. 
Biz kavga etmeye değil, gönüller 
yapmaya geldik. Sizler sıradan gençler 
değilsiniz. Bu şehirde, bu ülkede 
gelecekte karar masalarında sizler 
oturacaksınız. Ama oraya şefkatinizle, 
merhametinizle ve adaletinizle 
oturacaksınız” diye konuştu.

Gençlere seslenen Başkan Şahin, 
katılımcılık ve kapsayıcılığın 
önemine dikkat çekerek, “Genç 
dostu şehirleri sizlerle birlikte 
kurmak istiyoruz. Fırsat eşitliğini 
sağlamak, zamanı yakalamak ve iyi 
olanı çoğaltmak zorundayız. İyileri 
bir araya getireceğiz, kötülüğü 
yalnızlaştıracağız. Öldürenlerin değil, 
yaşatanların yanında olacağız” dedi.

Başkan Şahin konuşmasını, “Çok 
çalışacağız, vazgeçmeyeceğiz. İyilik 
için, insanlık için, kardeşlik için 
vazgeçmeyeceğiz. İyilerin tarihini 
birlikte yazacağız” sözleriyle 
tamamladı. Haber Merkezi

Mevcut yönetimlerin gelecekteki 
yönetimlerle bağlantı kurması önemli

2025 yılında karşılıksız çek 
sayısı yüzde 38 artış gösterdi

2025 yılının sona ermesiyle beraber 
ekonomik krizin ağır bilançoları da 
verilere yansımaya devam ediyor. Bu 
kapsamda Antep’te, 2025 yılında ki 
karşılıksız çek sayısı, 2024 yılını göre 
yüzde 38 artış gösterdi.  

Ekonomik krizin etkileri 
yavaş yavaş ortaya çıkıyor

Türkiye’de uzun zamandır devam 
eden ekonomik krizin etkileri yavaş 
yavaş ortaya çıkıyor. Ülkenin en 
büyük sanayi kentleri arasında yer 
alan Antep’in ekonomik krizden 
ne kadar etkilendiği ise Türkiye 
Bankalar Birliği Risk Merkezi’nin 
karşılıksız çek istatistiklerine yansıdı. 

Karşılıksız çek sayısı 
son bir yıl içerisinde 

2 bin 471 arttı
Söz konusu verilere göre, ekonomik 

krizin iliklere kadar hissedildiği 
kentte karşılıksız çekte son yılların 
rekorunun kırıldığı görüldü. 2024 
yılında 6 bin 455 çekin karşılıksız 
çıktığı kentte bu rakam 2025 yılında 
8 bin 926’ya çıktı. Bu rakamlara 
göre, karşılıksız çek sayısı son bir yıl 
içerisinde 2 bin 471 artış gösterdi. 

Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde ki 
illerin karşılıksız çek istatistiklerine 
bakıldığında Antep’in 8 bin 926 
ile listenin başında yer aldığı 
görüldü. İkinci sırada 5 bin 948 ile 
Diyarbakır, üçüncü sırada 4 bin 572 
ile Şanlıurfa, dördüncü sırada 2 bin 
360 ile Batman, beşinci sırada bin 
885 ile Mardin, altıncı sırada bin 4 
ile Adıyaman, yedinci sırada 972 ile 
Siirt, sekizinci sırada 895 ile Şırnak, 
dokuzuncu sırada ise 95 ile Kilis 
geliyor. Haber Merkezi 

Her defasında yeniden hayal 
kırıklığına uğramayı ufak tefek kazalarla 
atlattığımızda yeniden umutlanıyoruz 
ama bıçak kemiğe dayandığında hayal 
kırıklıklarımızın bitmeyen tekrarlarıyla 
çöküyoruz. Umut yorgunluğumuz 
işte tam burada başlıyor. Hataların 
düzeleceğine, sistemin değişeceğine çok 
uzun süre inanıp her seferinde duvara 
toslayınca artık umut bizi ayağa kaldıran 
enerji gücü olmuyor, tam tersine koca bir 
yük olarak yüreğimize oturuyor.

Toplumsal olarak en tehlikeli eşiklerden 
biri de bu. Çünkü umudunu kaybeden 
değil, umut etmeyi bırakan insan 
değişim için artık savaşmıyor. Sadece 
hayatta kalmaya çalışıyor. Toplumla 
bağını sessizce gevşetiyor ve büyük 
bir kopuşa doğru savruluyor. “Ben 
artık düzeleceğimize inanmıyorum” 
cümlesinde huzur değil, büyük bir 
yorgunluk, bezginlik var. 

Bu yorgunluk uykuyla geçmiyor. Tatille 
dağılmıyor. Bir hafta sonu kaçamağıyla 
hafiflemiyor. Çünkü bedende değil; 
beklentilerde birikmiş bir yorgunluk bu. 

Önceden haksızlıkla ilgili bir haber 
gördüğümüzde öfkeleniyorduk, sonra 
üzülmeye başladık, artık sadece okuyup 
geçiyoruz, tepki verecek enerjimizin 
bile kalmadığını fark ediyoruz. Kötüye 
gidişi konuşmayı bırakıp uyum 
sağlamaya çalışıyoruz. Bu bir teslimiyet, 
geriye çekilme, sessizce kabullenme 
hali. Kendimize küçük kaçış alanları 
yaratıyoruz. Daha az haber izliyor, daha 
az tartışıyor, daha az düşünüp daha az 
hissetmek istiyoruz.

Bu hal bizi doğru bir yere götürmüyor 
. En tehlikeli dönemler, en karanlık 
zamanlar değil, karanlığa alışılan 
zamanlar. O yüzden “büyük umutlar” 
dan vaz geçip dürüst beklentilere  ve 
sorumluluk almaya başlamamız lazım. 

Bugünlerde belki en doğru şey yeniden 
büyük hayaller kurmak değil, küçük 
doğruları bıkmadan, usanmadan ısrarla 
savunmak. Bu günlerde en devrimci 
hareket her gün her koşulda vazgeçmeden 
doğruları anlatmak olacak.

Yazmamız, konuşmamız, tartışmamız, 
üretmemiz lazım. Sesimizi tamamen 
kısmadan umudumuzun toplumsal 
damarını açık tutalım.

Türk toplumu olarak çoğu zaman 
“dayanıklılık” ile övünürüz ama yas 
tutmayı ihmal ederiz. Bugünlerde 
kaybettiğimiz sadece ekonomik refah 
değil; güven, adalet duygusu ve gelecek 
umutlarımız da soluyor. Yeniden umut 
kurmak için önce kaybettiklerimizin 
yasını tutup, sonra küçük adımlarla hayata 
devam edebilmemiz gerekiyor. 

Çocuklarımızı, her şeye rağmen, 
kadim geleneklerimizden süzülen doğru 
bilgilerle donatalım, işimizi, herkesi 
hayran bırakacak kadar doğru ve düzgün 
yapalım. Haksızlığa sessiz kalmayalım. 
Bilgilerimizi bıkmadan usanmadan 
paylaşalım. Bunlar büyük devrimler değil 
elbette ama toplumsal umudu canlı tutan 
küçük direnç noktalarımız…

Türk vatandaşı olarak bugün umutsuz 
değiliz ama çok yorulduk. Doğru 
ilerlersek iyileşebiliriz. Daha temkinli, 
daha gerçekçi ve daha dayanıklı bir 
biçimde bebek adımlarıyla doğrularımız 
için direnmekten vazgeçmemeliyiz. 

Çünkü bu topraklarda umut, defalarca 
yorulmuş ama hiçbir zaman tamamen 
vazgeçmemiştir. Unutmayın ki vaz geçene 
kadar kaybetmiş sayılmayız.

‘Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
engellileri yok saymaya devam ediyor’ 
diyerek sözlerine başlayan Sağlık ve 
Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası 
Şube Eşbaşkanı Yılmaz Sucu, ‘’Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından 
16 Ocak tarihinde yürürlüğe sokulan 
Evde Bakım Yardımı Yönetmeliği 
değişiklikleri, engelli bireylerin ve 
ailelerinin yaşam hakkına açık bir 
saldırı’’ ifadelerini kullandı. 

Evde bakım yardımı yönetmeliği 
değişikliklerinin sosyal devlet ilkesine 
aykırı olduğunu kaydeden Sucu, ‘’Evde 
bakım yardımı sosyal devletin engelli 
bireyleri koruma yükümlülüğünün 
bir parçası. Yapılan değişikliklerle 
bu yardım hak olmaktan çıkarılmış, 
idarenin takdirine bırakılmış. Sosyal 
haklar daraltılamaz. Bakıma muhtaçlık 
ölçütleri nesnel olmaktan çıkarılmış, 
heyet kanaatine dayalı hale getirilmiş. 
Aynı durumda olan bireyler arasında 
eşitsizlik doğuyor’’ dedi. 

Sucu, ‘’Engelli bireylerin başka bir 
engellinin bakımını üstlenemeyeceği, 
engelli bakım verenin yardımdan 
yararlanamayacağı yönündeki 
hükümler açık ayrımcılık. BM 
Engelli Hakları Sözleşmesine 
aykırı. Düzenleme engellilerin 
bağımsız yaşam ve toplumsal katılım 
haklarını zayıflatmakta, ayrımcılığı 
derinleştiriyor. Fiili gelir yerine 
varsayımsal gelir esas alınıyor. Gerçekte 
elde edilmeyen kira ve taşınmaz 
gelirleri dikkate alınarak yoksul aileler 
sistem dışına itiliyor’’ açıklamasını 
yaptı. 

‘Amaçla araç arasında orantı 
bulunmuyor. Yardımın kesilmesi 

engelli bireyin yaşamını doğrudan 
tehdit ediyor’ ifadelerini kullanan 
Sucu, denetim ve değerlendirme 
süreçlerinin keyfiliğe açık olduğunu 
ve hak arama yolları zayıflatıldığına 
dikkat çekti, mevcut hak sahipleri 
daha ağır koşullara tabi tutulduğunu 
ve kazanılmış haklar fiilen ortadan 
kaldırıldığını vurguladı.

Söz konusu düzenleme ile evde 
bakım yardımının hak olmaktan 
çıkarıldığını ve idarenin keyfi 
takdirine bırakıldığına dikkat çeken 
Sucu, ‘’Bakıma muhtaçlık tanımı 
sübjektif heyet kararlarına bağlanarak 
eşitsizlik ve keyfiyet kurumsallaştırıldı. 
Engelli bireylerin bakım emeği yok 
sayılmış, engelliler açıkça ayrımcılığa 
uğratıldı. Gelir hesabı sertleştirilerek 
yoksul aileler sistem dışına itildi. 
Bu yönetmelik engelliyi koruyan 
değil, engelliyi eleyen bir düzenleme. 
Araç, taşınmaz ve varsayımsal gelir 
hesaplarıyla; ağır bakım yükü altındaki 
aileler kâğıt üzerinde gelirli sayılarak 
cezalandırılıyor. Engelli bireylerin 
başka bir engellinin bakımını 
üstlenemeyeceğine dair hüküm, açık bir 
ayrımcılıktır ve Anayasa ile uluslararası 
sözleşmelere aykırı’’ açıklamasını yaptı. 

Taleplerini dile getiren Sucu, 
yönetmelik değişikliklerinin derhal 
geri çekilmesini isterken, ‘’Evde bakım 
yardımı hak temelli sosyal destek 
olarak yeniden düzenlenmeli. Ayrımcı 
hükümler kaldırılmalı. Gelir hesabında 
fiili gelir esas alınmalı. Süreç, sendikalar 
ve engelli örgütleriyle birlikte yeniden 
ele alınmalı. Yaşamak haktır, bakım 
haktır, vazgeçmeyeceğiz’’ mesajını 
verdi. Haber Merkezi 

Engelli bireylerin ve ailelerinin
yaşam hakkına açık bir saldırı


